

Všeobecne záväzné nariadenie obce Z B E H Y

č.6/2000

o symboloch obce, ich používaní a ochrane

Obecné zastupiteľstvo v Zbechoch podľa zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, podľa §6 a 22 odst.3, písm.g a v znení zákona 230/1992 Zb., zákona č.421/1992 Zb. 2, odst.5, ďalej podľa zákona č.295/1992 Zb. sa uznieslo na tomto všeobecne záväznom nariadení.

Úvodné ustanovenie

Obec si za svoj základný symbol ustanovuje obecný znak/erb/.

Symbol obce je ustálené viditeľné znamenie reprezentujúce a identifikujúce obec ako právny subjekt v jeho historickej kontinuite. Symbol možno používať len v podobe ustanovenej obecným zastupiteľstvom.

Účelom tohto nariadenia je vymedziť presnú podobu symbolov obce, stanoviť zásady ich používania a zabezpečiť ich ochranu.

PRVÁ ČASŤ

Ustanovenia o symboloch

/1./

Obecný znak/erb/je základným symbolom obce, od ktorého sa odvodzujú ďalšie obecné symboly, predovšetkým pečať obce a zástava obce.

Obecná pečať je kruhová s nápisom a znakom obce.

Obecná zástava má sedem pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej (1/9), modrej(2/9), žltej(1/9), modrej(2/9), žltej(1/9) a bielej (1/9). Zástava má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.

Obecné farby sa odvodzujú od farieb erbovej figúry a erbového poľa obecného znaku.

Erb obce Zbehy vychádza z heraldickej pečate obce. Má túto podobu: - v modrom štíte tri strieborné prekrížené kopije sv. Adalberta, preložené zlatou, striebrolemou, strieborným križom zdobenou mitrou, to všetko ovenčené dvomi zlatými bezostými klasmi.

Zobrazenie erbu je na prílohe tohto nariadenia.

/3./

Pečať obce tvorí kruhové pole v strede s obecným symbolom, okolo ktorého je nápis OBEC ZBEHY.

Vyobrazenie pečate je v prílohe tohto nariadenia.

Obecnú pečať uschováva starosta obce.

Od obecnej pečate sú odvodené okrúhle pečiatky obce. Ich pečatné pole sa nelíši od obecnej pečate, no kruhopis sa mení podľa toho, či ide o pečiatku starostu, obecného zastupiteľstva, alebo obecného úradu.

/4./

Zástava obce je pozdĺžne pruhovaná, užšou stranou pripevnená ku žrdi a na protiláhlej strane ukončená súmernými tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.

Vyobrazenie zástavy je v prílohe tohto nariadenia.

/5./

Farbami obce sú biela, žltá a modrá.

DRUHÁ ČASŤ

Zásady používania symbolov

/6./

Obecné symboly možno používať len v podobe ustanovenej obecným zastupiteľstvom.

Obecné symboly používa predovšetkým obec a jej orgány:

- a) obecné zastupiteľstvo
- b) starosta obce
- c) obecný úrad

na svoju identifikáciu, reprezentáciu a propagáciu, ako aj na označenie svojich práv, vlastníctva a písomností.

Iné orgány a organizácie, právnické i fyzické osoby, môžu používať obecné symboly len s výslovným povolením obecného úradu, ktoré im môže byť odňaté pri zistení nedodržovania stanovených podmienok.

Obecný erb sa používa:

- a) na označenie hraníc katastrálneho územia obce
- b) na vonkajšie označenie obecného úradu a iných obecných nehnuteľností, ako aj na označenie cenného hnuteľného majetku
- c) na vnútornú výzdobu zasadacích priestorov obecného úradu
- d) v záhlaví obecných písomností a tlačív
- e) na propagačné a reklamné účely obce, ako aj iných právnických osôb sídliačich v obci

Obecný erb sa zhotovuje so smaltovaného plechu alebo iných vhodných materiálov v troch veľkostiach 30, 45 a 60 cm vysokých v pomere výšky ku šírke 7:6.

Obecný erb sa umiestňuje na budove obecného úradu - v strede priečelia, tak aby bol nad tabuľou s názvom obecného úradu

Vzor obecného znaku je uložený na obecnom úrade.

Okrúhlu obecnú pečiatku s obecným erbom používa starosta, obecný úrad a obecné zastupiteľstvo.

Obecnú zástavu používa:

- a) obec na svojich budovách a verejných priestranstvách pri slávnostných príležitostiach štátneho i miestneho významu, pri riadnych a mimoriadnych zasadnutiach obecného zastupiteľstva a v iných odôvodnených prípadoch. Výzvu na slávnostnú výzdobu obce zástavami vydáva obecný úrad.
- b) iné právnické i fyzické osoby môžu obecné zástavy použiť na verejnú výzdobu miestností, priestorov a budov pri slávnostných zhromaždeniach a iných verejných významných udalostiach.

Zástava má byť vyhotovená v erbových farbách z jednoduchej ľahkej a pevnej látky, ktorá nesmie byť naškrobená a obe jej strany majú byť rovnako farebné. Odtiene farieb majú mať sýty a trvanlivý tón. Rozmery sa riadia estetickým účinkom a obvykle sú v pomere šírky a dĺžky 2:3-4

Na obecnej zástave nesmú byť žiadne ozdoby, nápisy, vyobrazenia, stuhy a pod.

Obecná zástava sa nesmie používať poškodená, znečistená a nesmie sa zväzovať do ružice.

Na verejných zhromaždeniach sa obecná zástava umiestni po pravej strane rečníckeho pultu.

Spolu s inými zástavami sa obecná zástava umiestni:

- a) uprostred, ak v skupine s nepárnym počtom zástav nie je štátna zástava
- b) na ľavej strane prostrednej dvojice zástav z čelného pohľadu, ak v skupine s párnym počtom zástav nie je štátna zástava
- c) vpravo od štátnej zástavy v čelnom pohľade, ak v skupine s nepárnym počtom zástav je štátna zástava SR
- d) na pravej strane prostrednej dvojice zástav z čelného pohľadu, ak v skupine s nepárnym počtom zástav je štátna zástava SR.

Farby obce sú odvodené z farieb zástavy a môžu sa v primeranom rozsahu používať na písomnostiach a tlačivách obce, na služobných preukazoch, na propagačných materiáloch všetkých druhov, na voľnú výzdobu priestorov stuhami v obecných farbách a v akejkoľvek ďalšej vhodnej forme schválenej obecným úradom.

TRETIA ČASŤ Ochrana symbolov obce

/10./

Obecné symboly sa tešia podobnej úcte ako symboly štátne. Nesmú sa použiť tam, kde by to pôsobilo znevažujúco.

Za dôstojné správne zaobchádzanie s obecnými symbolmi zodpovedá ten kto ich použil.

Úmyselné poškodenie, znevažovanie alebo nedôstojné zaobchádzanie s obecnými symbolmi sa stíha podľa zákona o priestupkoch a podľa trestného zákona.

Kontrola používania obecných symbolov prináleží starostovi, poslancom zastupiteľstva a pracovníkom obecného úradu.

ŠTVRTÁ ČASŤ Prechodné a záverečné ustanovenia

/11./

V praxi obecnej správy doteraz používané štátne symboly sa v samosprávnej oblasti postupne nahradia štatutárnymi symbolmi obecnej samosprávy v úradne záväznej podobe a to najneskoršie do 31.12.2000.

Toto všeobecné záväzné nariadenie obce bolo schválené obecným zastupiteľstvom na zasadnutí 28.4.2000 a nadobúda účinnosť pätnástym dňom po vyvesení na úradnej tabuli obecného úradu a platí na celom území obce Zbehy.

Opovorení dňa: 4.5.2000



Ľubomír Škorica
starosta obce